

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№16 (10560) ВТОРНИК, 9 МАРТА 2021 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ОФИЦИОЗ

Дни Дагестана в Совете Федерации

Повестка дня этих мероприятий была насыщенной. По сообщениям пресс-службы главы РД, состоялись заседания нескольких комитетов СФ.

Врио главы Дагестана Сергей Меликов принял участие в расширенном заседании Комитета Совета Федерации по экономической политике. Во главу угла был поставлен вопрос финансового обеспечения строительства некоторых социально значимых объектов в республике.

Приветствовав собравшихся, председатель Комитета Андрей Кутепов напомнил, что в верхней палате парламента страны проходят Дни Республики Дагестан и обозначил тематику мероприятия.

О возобновлении финансирования строительства первоочередных объектов незавершенного строительства с высокой социальной значимостью в рамках соответствующих государственных программ Российской Федерации доложил министр экономики и территориального развития Дагестана Руслан Алиев. По его словам, проблема незавершенного строительства весьма актуальна для республики, при этом необходимость в возведении социальных объектов имеется практически во всех населенных пунктах.

«Системно проблемой незавершенного строительства республика занялась в 2019 году. Причем пришлось начинать с уточнения сведений по количеству объектов незавершенного строительства. Проблемы, с которыми мы столкнулись, характерны для всей страны – отсутствие на федеральном уровне нормативного регулирования вопросов незавершенного строительства, физическое и моральное устаревание объектов, сложности со списанием затрат, в том числе в связи с утерей первичных документов», – сообщил руководитель регионального ведомства.

Было озвучено, что по состоянию на 1 января 2020 года в республике числилось 1354 объекта незавершенного строительства на сумму 41,4 млрд рублей. Причем значительную долю занимают крупные объекты, строительство которых было начато за счет средств федерального бюджета. В связи с завершением реализации федеральных программ, в том числе досрочной, объекты остались без источников финансирования. Это касается в основном федеральных целевых программ «Юг России», «Жилище» и «Чистая вода».

Самостоятельная достройка объектов весьма затруднительна для республики.

Касаясь расставленных в этой связи акцентов, Руслан Алиев отметил: «Нами были определены 14 приоритетных объектов незавершенного строительства – 6 объектов водоотведения, 2 объекта водоснабжения, 3 объекта здравоохранения и 3 объекта дорожного хозяйства. Общее количество охвата населения составляет более 1 млн человек. По всем этим направлениям обсуждается возобновление финансирования за счет средств федерального бюджета».

В настоящее время, как отметил глава Минэкономразвития РД, приняты решения по 5 объектам незавершенного строительства. В рамках федерального проекта «Чистая вода» в 2022 году планируется финансирование строительства очистных сооружений водоснабжения в городе Избербаше. Кроме того, Министерством экономического развития РФ включены в подпрограмму государственной программы России «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» 4 объекта – водовод Махачкала-Каспийск-Избербаш и очистные сооружения канализации в городах Хасавюрте, Дагестанские Огни, Буйнакске. Отдельно ведется проработка вопроса завершения строительства махачкалинского коллектора.

По очистным сооружениям канализации в городах Кизляре и Южно-Сухокумске собственными силами проведена актуализация проектно-сметной документации. При условии выделения финансирования из федерального бюджета объекты могут быть введены в эксплуатацию в течение одного года. Соответствующие бюджетные заявки на 2022 год поданы в Министерство экономического развития РФ. Более того, есть предварительное одобрение федерального министерства.

Помимо прочего, по 60 млн рублей выделено из республиканского бюджета в текущем году на строительство больницы в городе Избербаше, реконструкцию районной больницы в с. Ахты Ахтынского района и строительство родильного дома в городе Кизилюрте. Но

(Продолжение на 2 стр.)

Праздничный концерт – для женщин района

В преддверии Международного женского дня в администрации Дербентского района состоялся большой праздничный концерт.

Уже с порога зрители могли окунуться в атмосферу праздника: в фойе прекрасным дамам дарили алые розы, символизирующие любовь и нежность.

Со словами поздравлений выступили: глава Дербентского района Мавсум Рагимов, председатель Собрания депутатов Мажмутдин Семедов, а также председатель Общественной палаты Фатулла Фатуллаев.

Праздник был посвящен всем женщинам, со сцены не раз прозвучали слова благодарности, поздравления и пожелания женщинам.

Отдельными почетными грамотами главы Дербентского района были удостоены труженицы района, многодетные мамы, сотрудники образовательных и дошкольных учреждений.

Музыкальные и танцеваль-

ные поздравления для любимых мам, бабушек и всех женщин прозвучали от лучших коллективов Дербентского района: ДДТ п. Мамедкала, детского сада с. Геджух, Государственного ансамбля танца Дагестана «Каспий», ансамбля народных инструментов Межпоселенческого культурно-досугового центра и артистов: Табасаранского Государственного театра Гюльнари Ахмедхановой, вокалистов Максима Кеибова и Эждара Мамедова.



ГЛАВА РАЙОНА: РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

В Хазар – с визитом

На днях глава Дербентского района Мавсум Рагимов побывал в рабочей поездке в селе Хазар, где посетил образовательные, культурные и социальные объекты.

Главу муниципалитета сопровождали: и.о. главы «Сельсовет Хазарский» Халид Наврузов, начальник отдела архитектуры и градостроительства Вадим Ибрагимов, и.о. начальника Управления имущественных отношений Мамедбек Шихахмедов, директор МБОУ «Хазарская СОШ» Суфиян Надиоров, директор ДЮСШ № 5 сел. Хазар Шамиль Джалилов, сотрудники образовательных учреждений, представители духовенства и жители села.

Мавсум Гилалович побывал в школе, на территории которой планируется строительство новой спортшколы для местного населения, где должны быть установлены спортивные сооружения в комплексе со всеми условиями. Также глава района посетил два детских сада, сквер и Дом культуры.

Кроме этого, Мавсум Рагимов напомнил о важности вакцинации от COVID-19 работников школьного и дошкольного образования, тем самым защитив себя и окружающих.

В завершение визита глава района дал соответствующие поручения ответственным сотрудникам структурных подразделений и пожелал успешного завершения всех планов и задач.

По материалам пресс-службы администрации Дербентского района

Новый инвестпроект

6 марта глава Дербентского района Мавсум Рагимов в очередной раз посетил сельсовет «Первомайский» и осмотрел территорию, где планируется реализация масштабного инвестиционного проекта одного из крупнейших в России производителей тепличных овощей АПХ «ЭКО-культура».

Проект предусматривает строительство тепличных комплексов общей площадью 150,5 га на территории 311 га вблизи посёлка Юный пахарь. Реализация данного проекта даст возможность в перспективе предусмотреть строительство социальных объектов – это школа, детсад, медицинский объект и т.д., а также позволит организовать производство высококачественной и конкурентоспособной продукции томата на российском рынке и обеспечит местное население рабочими местами до 1500 человек.

В ходе визита глава муниципалитета вручил удостоверение помощника главы Дербентского района на общественных началах активисту с. Мичурино Чингизу Нифталиеву, который будет вплотную взаимодействовать с администрацией района для решения проблемных вопросов жителей села.

Также глава Дербентского района Мавсум Рагимов посетил Мичуринскую общеобразовательную школу, где внимательно осмотрел здание школы, побеседовал с педагогами и учащимися. Надо отметить, что школа находится в плачевном состоянии. Глава района незамедлительно дал поручения своим заместителям максимально обозначить виды работ для того, чтобы дети могли себя чувствовать комфортно, и произвести капитальный ремонт школы. Кроме того, было поручено предусмотреть в этом году и обустройство современного мини-футбольного поля на территории школы.

(Начало на 1 стр.)

эти средства не покрывают полностью расходы на строительство этих объектов, в связи с чем бюджетные заявки на финансирование из федерального бюджета направлены в профильные федеральные министерства.

«Строительство вышеуказанных объектов имеет большую значимость для республики. Решаются вопросы улучшения экологической обстановки, а это, соответственно, повышение инвестиционной привлекательности и предпринимательской активности. Улучшается уровень и качество жизни населения, общественно-политическая обстановка в республике. Поддержка Совета Федерации в обеспечении финансирования объектов незавершенного строительства за счет федерального бюджета станет существенным вкладом в реализацию пилотного проекта «Незавершенное строительство в Республике Дагестан», – заключил Руслан Алиев.

Врио министра транспорта и дорожного хозяйства РД Ширухан Гаджимурадов затронул тему обеспечения финансирования проектирования и строительства федеральной автомобильной дороги «Северный обход г. Махачкаль» в рамках развития международного транспортного коридора «Север – Юг».

Подчеркивая важность обозначенной темы, Ширухан Гаджимурадов сообщил, что презентует проектное предложение, которое республика на протяжении многих лет пытается вынести на федеральный уровень и найти положительное решение.

«Дело в том, что в составе транзитного транспорта, следующего через Махачкалу, большое число грузовых автомобилей, в том числе осуществляющих международные перевозки по международному транспортному коридору «Север – Юг». Данное обстоятельство наряду с большой дополнительной экологической нагрузкой на Махачкалу негативно влияет на транспортную обстановку и разрушает городскую улично-дорожную сеть», – констатировал докладчик.

В качестве перемишки между двумя федеральными дорогами – «Каспий» и «Кавказ» – проектным предложением предлагается строительство нового участка четырехполосной дороги протяженностью 14 км по нормативам I-б технической категории с разделением встречных потоков движения транспорта для обеспечения безопасности дорожного движения. Среднесуточная интенсивность на данном направлении – около 27,5 тыс. автомобилей. Ориентировочная стоимость проекта – 13,8 млрд руб.

«Предлагая данный проект, Республика Дагестан отдает себе отчет, что до настоящего времени не до конца решены вопросы реализации аналогичных крупных проектов на объездах Дербента и Хасавюрта. Понятно, что еще один проект объезда ляжет дополнительной нагрузкой на федеральный бюджет. Однако, следует отметить, что проект имеет большое значение, прежде всего, для развития федеральной сети дорог. Проект ликвидирует одно из самых «узких мест» в международном транспортном коридоре «Север – Юг» и четко укладывается в цели и задачи пунктов 8 и 15 Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Еще раз подчеркиваю, что на данном этапе мы просим лишь начать в 2022 году проектирование проекта «Северный обход г. Махачкаль». Для того, чтобы к завершению работ на обход Дербента и Хасавюрта, производственные мощности, вовлеченные в эти проекты, могли быть рационально переключены на новый аналогичный проект. Такой комплексный подход позволит нам обеспечить ритмичное развитие на ближайшие годы дорожной отрасли в Дагестане, а вместе с ней и смежные сегменты экономики», – выразил уверенность Гаджимурадов.

Продолжая, он доложил о другом важном проекте, который целесообразно реализовал на территории Дагестана. Это автомобильный обход федеральной трассы на участке, проходящем через Дербент, который является важным туристическим центром Дагестана и находится на пути международного транспортного коридора «Север – Юг».

Его тоннельная часть, находящаяся под крепостью Нарын-Кала, является двухполосной и практически не обеспечивает потребности международного транспортного

коридора.

«Тем более, что объем товарооборота между Азербайджаном и Россией в 2020 году увеличился на 25%, идет большой рост товарооборота между Ираном и Россией, и все это обеспечивается международным грузовым автомобильным транспортом. Нужно еще иметь в виду, что Иран заявился на вступление в Евразийский экономический союз, что также может положительно повлиять на товарооборот между нашими странами. И в перспективе дальше возможна связь с Пакистаном и Индией. На сегодня Росавтодором завершается подготовка проектной документации на строительство обходного участка этой дороги с выносом трассы за пределы Дербента. Длина этого участка четырехполосной дороги с разделением встречных потоков будет составлять 32 км. Она снимет целый ряд существенных факторов, сдерживающих развитие Дербента. Мы просим вас поддержать этот проект», – обратился глава республиканского министерства.



Подытоживая выступления руководителей органов исполнительной власти Дагестана по этой теме, Сергей Меликов прокомментировал некоторые аспекты.

«Мы сегодня выделяем 14 объектов из «недостроя», они для нас самые большие. Десятки объектов незавершенного строительства связаны в некоторой степени с разработкой проектно-сметной документации, то есть ПСД на объект есть, но строительство не начиналось. И по результатам работы Счетной палаты такие объекты, которых нет, а есть только ПСД, тоже включены в перечень недостроенных. Есть объекты, которые мы реально строим различного рода программам, но на сегодняшний день по разным причинам выбились из сроков, в том числе из-за пандемии. 15 марта мы должны «сверить часы» со Счетной палатой РФ по этим объектам, поэтому мы пока по этой динамике к официальной статистике не прибегаем. Речь идет в большей степени о тех объектах, которые финансировались в рамках федеральных целевых программ, которые прекратили существование. Мы не можем их финансировать из регионального бюджета, поэтому рассчитываем на то, что, раз эти объекты начинали строить за счет средств федерального бюджета, то и достроены они будут за счет средств федерального бюджета», – обобщил позицию руководитель республики.

В продолжение темы Сергей Меликов добавил: «Мы взяли 14 объектов, которые уже практически на 50% либо профинансированы, либо по ним уже выполнены работы, и отказываться от которых нецелесообразно, потому что они являются объектами жизнеобеспечения. В частности, объекты водоснабжения, водоснабжения, канализации очень важны для Дагестана, потому что именно в районах развития этих объектов у нас в по-

следнее время происходят, к сожалению, отравления жителей некачественной водой».

Возвращаясь к теме строительства дорог, руководитель республики отметил, что в Дагестане три дорожные развязки, которые требуют реализации. «95% перевозок проходит по сухопутной западной ветке МТК «Север – Юг», преимущественно автомобильным транспортом. За 2018 год практически 80% перевозок приходилось на торговлю с Азербайджаном. Это как раз через федеральную трассу «Ростов – Баку». Участок федеральной дороги Р-217 «Кавказ» до границы с Азербайджаном – это главная транспортная артерия Дагестана. Она же сегодня самая аварийная. Кроме того, важность этой дороги будет лишь возрастать со временем, но ее пропускная способность растет крайне медленно. При этом участок автодороги в северной части Азербайджана, который примыкает к нашей трассе, полностью реконструирован. Там трехполоска в обе стороны, которая имеет гораздо большую про-

рассмотреть вопрос привлечения частных инвестиций».

Как отметил председатель Комитета Андрей Кутепов, у Дагестана есть потенциал в этой части, надо формировать предложения. Со своей стороны комитет также подключится к работе в данном направлении.

Поддержал необходимость реализации проектов по развитию обозначенных маршрутов и зампреда Совета Федерации ФС России Ильяс Умаханов, отметив, что реализация проектов строительства обходных дорог в том числе будет работать на общефедеральные интересы.

Продолжая тему, Андрей Кутепов подчеркнул, что вопрос по развитию транспортной инфраструктуры будет поднят и в части расширения железнодорожной сети. «Мы посмотрим всю транспортную составляющую по Дагестану. Если сможем решить эти вопросы, это даст серьезный импульс к развитию всего Северного Кавказа», – высказал мнение председатель Комитета СФ по эко-

номической политике, предложив коллегам поддержать проект постановления СФ. По итогам обсуждения Комитет СФ подготовил предложения для включения в проект постановления палаты «О государственной поддержке социально-экономического развития Республики Дагестан». В частности, Правительству РФ рекомендовано рассмотреть возможность при формировании проекта федерального бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, выделить бюджетные ассигнования из федерального бюджета в соответствии с заявкой Республики Дагестан. Речь идет об обновлении ряда объектов инфраструктуры, медицинских учреждений.

В рамках государственной программы РФ «Развитие транспортной системы» Правительству РФ предлагается рассмотреть возможность выделения средств на разработку проектной документации и строительство автомобильной дороги «Северный обход г. Махачкаль».

Сенаторы рекомендовали Правительству РФ проработать вопрос о включении проекта «Реконструкция аэропорта Махачкала (Уйташ)» в Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года.

Органам государственной власти Дагестана предложено представить в уполномоченные федеральные органы исполнительной власти предложения, заявки и финансово-экономические обоснования, необходимые для реализации этих рекомендаций.

На расширенном заседании Комитета Совета Федерации по социальной политике были рассмотрены актуальные вопросы здравоохранения в Республике Дагестан.

В обсуждении вопроса приняли участие заместитель Председателя Совета Федера-

Совете Федерации

ции Ильяс Умаханов, председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике Инна Святенко, врио заместителя Председателя Правительства РД Анатолий Карибов, председатель Комитета по здравоохранению и социальной политике НС РД Висампаша Ханалиев.

В своем докладе врио министра здравоохранения Дагестана Татьяна Беляева акцентировала внимание на вопросе выделения дополнительных штатных единиц в целях закрытия потребности в медицинском персонале.

По словам Беляевой, в Дагестане имеется проблема с оказанием скорой медицинской помощи, связанная с недостаточным количеством бригад:

«В настоящее время в республике задействованы для оказания скорой медицинской помощи (СМП) 189 бригад при минимальной нормативной потребности в 262 бригадах. Обеспеченность бригадами СМП в республике составляет 0,6 на 10 тысяч населения при среднероссийском показателе 2,1. В республике необходимо введение 73 дополнительных бригад СМП, для укомплектования которых необходим прирост в количестве 1095 штатных единиц. Финансирование прироста штатной численности предусмотрено обеспечить в пределах средств, предусмотренных на реализацию Территориальной программы обязательного медицинского страхования РД», – сказала врио министра.

Как разъяснила Татьяна Беляева, увеличение штатной численности работников бюджетных организаций необходимо согласовать с Министерством финансов РФ. В этой связи врио министра обратилась с просьбой оказать поддержку в вопросе увеличения штатной численности работников бюджетной сферы, что позволит значительно улучшить качество оказания скорой медицинской помощи населению республики, а также сократить время доезда скорой помощи до пациентов.

В рамках выступления Беляева также напомнила, что Дагестан входит в число субъектов страны с высокой продолжительностью жизни. С 2010 года ожидаемая продолжительность жизни жителей республики возросла с 73,9 до 79,1 в 2019 году. По данному показателю республика занимает второе место среди субъектов РФ после Республики Ингушетия.

«Также Дагестан является одним из субъектов страны, где сохраняется высокая рождаемость – 14,9, что на 48,5% выше средней по Российской Федерации, на 11,1% выше, чем в СКФО. Смертность населения в истекшем году в 2,3 раза ниже средней по Российской Федерации, и на 25,9% ниже, чем по СКФО. К сожалению, отмечен рост общей смертности, и это, прежде всего, связано с пандемией коронавирусной инфекции. Младенческая смертность за последние 6 лет снизилась почти в 2 раза», – проинформировала Беляева.

Поднятые вопросы были поддержаны членами Комитета СФ по социальной политике и будут включены в проект постановления Совета Федерации ФС РФ.

Проблемы развития агропромышленного комплекса Дагестана и повышения эффективности природопользования в северной зоне республики обсуждены на заседании Комитета Совета Федерации ФС РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию под руководством председателя комитета Алексея Майорова.

В мероприятии приняли участие председатель Комитета по аграрной политике и природопользованию Народного Собрания РД Асият Алиева, министр сельского хозяйства и продовольствия РД Багтал Багталов, врио министра природных ресурсов и экологии РД Рахман Гамидов.

Как отметил Алексей Майоров, агропро-

мышленный комплекс играет важную роль в жизни Дагестана и в силу наличия значительных трудовых ресурсов, географического расположения и развитой транспортной инфраструктуры имеет огромный потенциал, в том числе и для дальнейшего наращивания участия в решении проблемы продовольственной безопасности страны. Вместе с тем есть ряд проблем, которые требуют решения для большей эффективности АПК, подчеркнул Алексей Майоров.

Врио заместителя Председателя Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов в своем докладе отметил, что Дагестан – аграрная республика, и развитие сельского хозяйства в значительной мере определяет уклад жизни более половины её населения, проживающего в сельской местности, а также оказывает существенное влияние на экономику. В сельском хозяйстве республики сегодня производится 20,8% валового регионального продукта, занято около 30% экономически активного населения:

«Здесь сосредоточено 21,3% российского поголовья овец и коз. Мы производим порядка 25,4% российской шерсти, кроме того, порядка 5,3% поголовья КРС тоже находятся в Дагестане. Республика находится на 1 месте по производству овощей в стране. Также следует отметить, что по итогам 2020 года Дагестан вышел на первое место по производству винограда в стране – за год произведено порядка 208,9 тыс. тонн», – сообщил врио зампреда Правительства РД.

Коснувшись темы водообеспечения, Абдулмуслим Абдулмуслимов отметил, что в засушливых условиях расположено 75% пашни, на необеспеченных осясками территориях 16% и лишь 9% – в сравнительно благоприятных по естественному увлажнению условиям.

«При этом Дагестан обладает богатыми водными ресурсами, с удобными условиями подачи воды. Поэтому в республике традиционно сложилось орошаемое земледелие. Об этом свидетельствует и то, что в России на долю республики приходится 8,5% орошаемых земель, а в Северо-Кавказском федеральном округе – 40,2%. Мелиоративная сеть республики обслуживает 395,6 тыс. га сельхозугодий, а доля орошаемых пашен до 65% при 8% в целом по России. Орошаемые земли, занимая лишь 12% сельхозугодий республики, обеспечивают производство более 70% растениеводства, и в денежном выражении это более 50 млрд рублей.

В последние годы в республике проводится масштабная работа по улучшению и приведению в нормативное состояние мелиоративного комплекса. За последние три года благодаря господдержке из федерального бюджета сельхозтоваропроизводителями республики проведены мероприятия по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель», – сказал Абдулмуслимов.

Он добавил, что с учетом актуальности развития мелиорации сельхозземель в 2019–2020 гг. на выполнение мелиоративных мероприятий из бюджета республики направлено около 800 млн рублей, что является беспрецедентным в практике регионов страны. Вместе с тем на текущий год из федерального бюджета на гидромелиоративные, культурно-технические и фитомелиоративные мероприятия для республики предусмотрено всего 206 млн рублей при индикаторном показателе по вводу орошаемых площадей за год в 4774 га, выполнении культурно-технических работ на площади 600 га и фитомелиоративных – 4000 га, что создает реальные угрозы срыва выполнения программных индикаторов.

В целях создания условий для развития сельского хозяйства республики и наращивания объемов производства продукции АПК необходимо в текущем году предусмотреть в федеральном бюджете для Республики Дагестан дополнительно на финансирование мелиоративных мероприятий не менее 350 млн рублей», – сказал врио зампреда Прави-

тельства РД.

Докладчик также затронул тему развития виноградарства и виноделия, которые являются традиционными, социально значимыми и бюджетообразующими отраслями экономики республики. По информации Абдулмуслима Абдулмуслимова, занимая менее одного процента площадей сельхозугодий (26,3 тыс. га), отрасль приносит около 6% налоговых отчислений в республиканский бюджет. В прошлом году предприятиями алкогольной промышленности республики уплачено 2297,3 млн рублей акцизного налога, в том числе в бюджет Дагестана с учётом перераспределения – 1777,1 млн рублей:

«Вместе с тем в отрасли имеется ряд нерешенных вопросов. Средняя закупочная цена на технические сорта винограда, направленного в прошлом году на производство коньяка, составила 18–19 руб. Неоправданно низкая цена обусловлена неблагоприятным экономическим положением винодельческих предприятий из-за отсутствия должного сбыта продукции. Увеличение поставок относительно недорогой импортной винодельческой продукции низкого качества, процветание фальсификации, производство далеко небезвредных для здоровья всевозможных суррогатов и винных напитков вытеснило недостаточно конкурентоспособную дагестанскую продукцию с рынка.

Для решения этого вопроса необходимо увеличить минимальную розничную цену на коньяк не ниже 650 руб. за 0,5 литра. Такая цена обусловлена тем, что себестоимость коньяка из российского сырья намного выше, чем на продукцию, производимую из импортного дистиллята. Одним из немаловажных условий дальнейшего развития отрасли виноградарства в республике является обеспечение ее качественным сырьем – виноградом технических сортов, соответствующих по своим кондициям производственным характеристикам (органолептические показатели, содержание сахара и т.д.). Поэтому дальнейшее развитие виноградарства не видится перспективным без увеличения сортового состава винограда, необходимого для производства качественных вин и винодельческой продукции, строительства виноградохранилищ с регулируемой газовой средой, а также строительства и модернизации мощностей первичной переработки винограда и специализированного питомника по выращиванию привитых виноградных саженцев».

Еще одна тема, озвученная перед членами Комитета Совета Федерации, – наличие системы отгонного животноводства в Дагестане. Как пояснил Абдулмуслимов, два раза в год на этих землях осуществляется перегон скота. На кизлярских пастбищах (773 тыс. га) ежегодно в зимний период содержится более 1,5 млн голов овец. На сегодняшний день остро стоит вопрос опустынивания этих пастбищ, что подтверждается данными аэрокосмического обследования территорий, общая площадь таких земель составляет 1,5 млн га. Процессы опустынивания пастбищ усиливаются с каждым годом, количество открытых песков растет, происходит засыпание песком продуктивных пастбищ, появляются новые очаги открытых песков.

Для решения данной проблемы необходимо принять ряд мер, в том числе: провести почвенно-агроэкологическое обследование и качественную оценку земель, а также провести геоботаническое обследование; обеспечить возврат централизованного финансирования по проведению агролесомелиоративных и фитомелиоративных мероприятий через специализированную структуру в рамках государственного заказа и государственных заданий; оптимизировать пастбищную нагрузку; обеспечить эффективную работу контрольно-надзорных органов по соблюдению требований земельного законодательства», – обозначил проблемы врио вице-пре-

Другим важным вопросом, на который

было обращено внимание сенаторов, стало состояние Аракумских и Нижне-Терских нерестово-выростных водоемов. Как доложил Абдулмуслимов, они являются наиболее крупными нерестилищами на территории Дагестана.

«Данные водоемы являются уникальными природными объектами, имеющими огромное рыбохозяйственное и природоохранное значение для бассейна Каспийского моря. Благодаря этим озерным системам, имея связь с Каспийским морем и Аграханским заливом, и продолжительному вегетационному периоду (210 дней в году) республика получает ежегодно сотни миллионов жизнестойкой молоди таких ценных видов рыб, как кутум, судак, сазан, вобла, шемая, сом, жерех, лещ, рыбец, щука, белый амур, толстолобик и многих других, с высокими показателями и лучшей выживаемостью в естественной среде обитания.

На сегодняшний день площадь водного зеркала на Аракумских и Нижне-Терских озерах составляет около 15 тыс. гектаров, это 42% площади водоемов.

Восстановление гидрологического режима этих озер позволит не только довести объемы воспроизводства рыбы до 800 млн шт. молоди ежегодно, промысловый возврат которых составит порядка 8 тыс. тонн рыбы, но и увеличить объемы добычи рыбы, так как на этих водоемах осуществляется промышленное рыболовство. Для решения данной проблемы видится необходимым строительство водозаборного сооружения выше по течению р. Терек», – сказал докладчик.

Что касается путей решения проблемы, то, как рассказал Абдулмуслим Абдулмуслимов, наиболее приемлемым вариантом является привлечение инвесторов с использованием механизма государственно-частного партнерства (ГЧП). Это позволит восстановить флору и фауну, увеличить вылов ценных видов рыб, создать условия для развития охоты, спортивного и любительского рыболовства, развивать экотуризм, создать дополнительные рабочие места, снизить нагрузку на федеральный и республиканский бюджеты.

По итогам заседания Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию принял решение и рекомендовал Министерству сельского хозяйства РФ проработать все озвученные вопросы.

В рамках Дней Дагестана в Совете Федерации ФС России на стадионе «Сокол» прошли спортивные соревнования по футболу и женскому волейболу между командами республики и верхней палаты парламента. Состязания были товарищескими и прошли в дружеской атмосфере.

О предыстории спортивных соревнований рассказал один из их участников – сенатор от Иркутской области Сергей Брилка. «Традиция в Совете Федерации замечательная. Мы часто проводим Дни субъектов Федерации, а в преддверии этого организуем футбольный матч между мужскими командами и волейбольный – между женскими. Сегодня замечательная игра, хорошая команда у соперников, поэтому с удовольствием играем. Это радостное событие, и я думаю, что победит в итоге дружба», – отметил он.

Положительно оценил такое неформальное взаимодействие и зампред Правительства Дагестана Муслим Теляжавов. «Здесь дружеская, спортивная атмосфера. Всё проходит доброжелательно. По завершении игры наши противники на этом поле станут добрыми друзьями. Мы очень хорошо общались перед игрой. Очень хорошие, приятные люди противостоят нам в этом дружеском, товарищеском матче», – подчеркнул он.

Отметим, в дагестанские команды по футболу и женскому волейболу вошли представители органов власти, руководители нескольких региональных спортивных федераций, известные спортсмены. Им противостояли сенаторы, а также работники аппарата Совета Федерации.

COVID-19

Вакцинация продолжается

В Дербентском районе, в селах Чинар, Падар, Рубас и поселке Белиджи открыты прививочные кабинеты, в которых в ежедневном режиме проводятся прививки против COVID-19.

По состоянию на 2 марта 2021 года эпидемиологическая ситуация на территории МР «Дербентский район» следующая:

- всего выявленных больных с подозрением на COVID-2019 за все

- больных, находящихся под медицинским наблюдением (самоизоляции) на сегодняшний день – 35, из них с диагнозом COVID-19 – 5, с пневмонией – 8, с ОРВИ – 20;

- количество лиц, госпитализированных в стационары, всего - 1000, за сутки – 4;

- находящихся на стационарном лечении на сегодняшний день - 8, из них с диагнозом COVID-19 – 2, с пневмонией – 6; количество сданных



время -1809, за сутки -2;

- число лиц, выявленных с диагнозом COVID-2019 за все время, – 819, за сутки – 0;

- число лиц, выявленных с диагнозом пневмония за все время, – 982, за сутки – 2;

- численность выздоровевших и снятых с учета за все время – 1793, за сутки – 5;

- умерших за все время – 22, за сутки – 0;

- больных, находящихся под медицинским наблюдением (самоизоляции) за все время, – 3744;

тестов на COVID-19 – 57725, за сутки – 205;

- число больных, получающих бесплатное амбулаторное лечение, – 545, за сутки – 0;

- число больных, которые находятся в стационарах, на сегодняшний день - 8; г.Дербент - 8 пациентов, г. Махачкала ГКБ №1 - 0, г. Махачкала РЦИБ – 0, г.

Доброжелательные и хорошо знающие свое дело медицинские работники быстро и качественно осуществляют процедуру вакцинации.

ОБРАЗОВАНИЕ

На заседании методсовета



В ходе обсуждения вопроса подготовки к конкурсу «Знатоки русского и родных языков» на заседании методического совета МБОУ «Джемикентская начальная школа» со своими предложениями выступили: А. Алимуратов – заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Р. Сурхаев и С. Абасова – педагоги-психологи, М.Гусейнова – воспитатель, М. Шарифова – библиотекарь.

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

История в документах

Гюльнара АШУРБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Сохранение архивных документов способствует формированию правового государства, сохранению демократии и укреплению национальной безопасности страны. В последние годы интерес к архивам неуклонно возрастает. Мы должны не только сохранять, но и собирать это наследие.

Все, что было сделано за эти годы, можно назвать сокровищницей документальной памяти нашего района. Работники архива бережно хранят все историческое наследие. Благодаря усилиям нескольких поколений архивистов собран, сохранен и продолжает успешно пополняться архивный фонд Дербентского района.

10 марта ежегодно отмечается профессиональный праздник День архивов. Наш корреспондент беседует с начальником архивного отдела администрации Дербентского района Камилем АЛИЕВЫМ.

- Сколько лет архиву Дербентского района?

- Дербентский районный архив образован постановлением Президиума ЦИК и СНК ДАССР № 58 от 22.02.1935 г. Постановлением Совета министров ДАССР № 14.01.1969 г. в городе Дербенте был открыт филиал Центрального Государственного архива ДАССР, куда входили 9 районов Южного Дагестана, в том числе: Дербентский район, города Дербент и Дагестанские Огни.

В 1992 году Дербентский филиал ЦГА ДАССР был расформирован и образованы самостоятельные архивы, в том числе Дербентский районный и Дербентский городской архивы, которые в дальнейшем были преобразованы в муниципальные.

По документам фонда №3 можно проследить, как развивалось сельское хозяйство в Дербентском районе.

Архив Дербентского района является одним из самых больших муниципальных архивов в Республике Дагестан.

В архиве имеются документы 158 организаций и учреждений района, а количество документов - 24243 единицы хранения. В этих документах отражены исторические события, происходящие в Дербентском районе и стране. Имеются материалы по созданию колхозов, коллективизации страны, частичные материалы по работе жителей Дербентского района на оборонительных сооружениях в годы Великой Отечественной войны.

- А какие документы хранят-

ся в архиве?

- Много документов по созданию наших учреждений, организаций района. А также хранятся документы по выделению земельных участков гражданам, документы по личному составу: книги приказов, платежные ведомости.



- По каким вопросам к Вам часто обращаются граждане и откуда поступают запросы?

- Если взять последние 3 года, то наблюдается резкий рост количества запросов, почти в 2 раза. В основном, они касаются выделения земельных участков, стажа работы и заработной платы. А поступают они от граждан, от организаций и учреждений (пенсионные фонды городов России), с отделов администрации, а также это адвокатские запросы. Если взять наш регион – это, в основном, Краснодарский край, Ставропольский край, Москва и др.

- Все ли организации и учреждения района должны сдать документы в архив?

- Нет. В архив мы принимаем документы тех организаций, которые согласованы с Министерством юстиции РД и утверждены главой

Дербентского района, - это материалы из 57 организаций района независимо от форм собственности. Так, у нас содержатся документы: одной общественной организации, 12 - республиканских, 44 - муниципальной собственности.

- Ваши дальнейшие планы на этот год?

- В прошлом году было картографировано более 23,5 тысяч единиц хранения, что является одним из высоких показателей по данному направлению не только среди архивов республики.

В данное время проводится приём документов администрации сельских поселений: Татляр, Рукель, Мамедкала, Митаги и районной администрации. Планируем предоставить всю опись на рассмотрение ЭПК (в экспертно-про-

рочную комиссию) Министерства юстиции Республики Дагестан до конца I квартала. Планируем до этого времени выполнить годовой план по приему документов в муниципальный архив. В прошлом году план выполнения по приёму документов был выполнен на 179%.

В этом году планируем приобрести технику для оцифровки наиболее востребованных документов. Это будет первый случай среди муниципальных архивов республик Северного Кавказа. Моя задача, как руководителя районного муниципального архива, - сделать его образцовым на уровне республики.

Кроме этого, в текущем году будет проведена проверка на сохранность документов в организациях района до сдачи их в архив (паспортизация).

День нестандартно мыслящих людей

Отмечается этот праздник 9 марта и немного носит нелогичный характер. Ведь кто-то скажет, что значит "нестандартно мыслящий" человек? А всё очень просто.

Есть среди нас люди, у которых воображение выходит далеко за привычные рамки. Они замечают вокруг больше интересного, они могут в обычном увидеть уникальное, они делают сюрпризы и каждый день открывают (для себя уж точно) что-то новое.

Среди "нестандартно мыслящих" известных людей можно выделить Альберта Эйнштейна, Джордано Бруно, Леонардо да Винчи. А вспомните Тосю Кислицыну из фильма "Девчата", когда она горячо рассказывала, что можно приготовить из картошки.

Придумайте сегодня историю, например, про облака. Жизнь заиграет другими красками, стоит лишь раздвинуть шторы своего восприятия.

9

Марта



Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
Т.Г. МУСАИДОВА
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №